
CORRECTION DE LA SEMAINE 2 (CM1 école Boufflers-Lille)

Lundi 23 mars

Littérature

Activité 1 : Lecture du roman Le secret de la Joconde de Catherine Ternaux 

Lis le chapitre 1, 2 et 3. Lorsque tu auras fini de lire les trois chapitres, sur ton cahier, réponds aux 
questions suivantes : 

1) Dans quel musée se rendent Amandine et Arthur ?
Amandine et Arthur se rendent au musée du Louvre.

2) Pourquoi Amandine décide-t-elle de revenir seule voir la Joconde ?
Amandine décide de revenir seule voir la Joconde pour découvrir son secret car elle est persuadée 
qu’il y a un mystère dans son regard et son sourire.

3) Que se passe-t-il alors d’extraordinaire ?
Quand Amandine arrive près du tableau, la Joconde est en train de dormir. La Joconde parle.

4) Quels personnages se sont également introduits dans le musée ?
Deux personnages se sont également introduits dans le musée : Léon et Herbert, deux voleurs.

5) Que veulent-ils faire ?
Ils veulent voler des tableaux du musée. 

6) Quel objet la Joconde donne-t-elle à Amandine ?
La Joconde donne un mini talkie-walkie à Amandine.

7) Quels sont pour Amandine les qualités et les défauts d’Arthur ?

Qualités

« recopie  n’importe  quel  tableau  à  la
perfection »

Défauts

« tête en l’air » 
« ses  grosses  lunettes  vertes  ne
l’avantagent pas »

8) Relève des mots et des expressions qui montrent que le Louvre est un très grand musée.
Les mots et expressions qui montrent que le Louvre est un très grand musée sont : 

� « Le Louvre est un imposant bâtiment »

� « le département des Antiquités, celui des momies, des sculptures, des peintures … »

� «  C’est comme si le Louvre était un véritable pays, avec sa propre géographie »
9) Lis le dialogue qui va de « Amandine toussote ... » jusqu’à « … c’est à cause de vos yeux. » 

(passage en vert)
Repère et note les verbes qui donnent des indications sur la manière dont parle Amandine.

Les verbes qui donnent des indications sur la manière dont parle Amandine sont : Toussoter, 
Chuchoter et Bredouiller.

Mathématiques

Activité   2: J’apprends à résoudre des énigmes Mathématiques

Énigme 1 –  Combien de fois utilise-t-on le chiffre 5 pour écrire les nombres de 100 à 200 ? Pour 
t’aider, écris tous les nombres sur ton cahier.
On trouve 5 dans les nombres :

105-115-125-135-145-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-165-175-185-195
La réponse est donc : 20



Énigme 2 –  Quel est le plus grand nombre pair de 6 chiffres ? Attention ! Il y a trois informations 
importantes dans cet énoncé. Repère-les avant de répondre.
Première information : Le nombre a 6 chiffres _ _ _ _ _ _.

Seconde information : Le plus grand nombre de 6 chiffres est 999999.
Troisième information : Il est pair donc il finit par 0, 2, 4, 6 ou 8
Le plus grand nombre pair est donc 999 998

Activité 3 : Placer une fraction sur une demi-droite graduée

Exercice 1 : Observe la demi-droite graduée et 
associe les lettres aux fractions proposées.

A= 
3

10
B= 

5
10

C=
10
10

D=
13
10

E=
15
10

F=
20
10

Exercice 2 : Observe les demi-droites graduées 
et indique à quelle fraction correspond chaque 
lettre.

Droite 1 : A= 
1
4

B=
3
4

C=
5
4

D=
6
4

Droite 2 : A=
2
3

B= 
5
3

C=
9
3

D=
10
3

E= 
14
3

Exercice 3 : Reproduis la demi-droite graduée et
place les fractions suivante.

Exercice 4 :
a) Reproduis la demi-droite graduée et place les 
fractions suivantes.

b) Observe la demi-droite graduée et recopie ce 
qui est vrai.

Sciences

Activité   6: Mettre en évidence les besoins des plantes vertes.

Droite 1 :

Droite 2



Je m’interroge : De quoi ont besoin les plantes vertes pour grandir ?

Mes hypothèses : Écris tes hypothèses dans ton cahier/sur ta feuille. 

J’expérimente : 
1)  Cliquer sur le lien suivant :http://svt.pages.ac-besancon.fr/vegetaux/
2) Cliquer sur sommaire
3) Réaliser les quatre expériences suivantes :

� hypothèse 1 : d’eau
� hypothèse 2 : de lumière
� hypothèse 4 : de sels minéraux
� hypothèse 5 : de dioxyde de carbone  

Pour chaque expérience, décris et dessine ce que tu observes



Je retiens (lis et recopie la leçon dans ton cahier)

Les végétaux verts (chlorophylliens) ont besoin, pour vivre et se développer, d’eau, de lumière,
d’air (dioxyde de carbone), et de sels minéraux (substances présentes dans le sol). Ils se nourrissent
et croissent uniquement à partir de cela. 
Les  végétaux verts puisent ce dont ils  ont  besoin dans leur environnement.  Leurs  racines leurs
permettent de prélever l’eau et les sels minéraux dans le sol. Les feuilles sont exposées à l’air qui
est constitué d’un mélange de gaz dont du dioxyde de carbone. Et le soleil apporte la lumière.



Histoire des arts

Activité 7 : La Joconde de Léonard de Vinci.

Lors de la lecture du roman Le secret de la Joconde de Catherine Ternaux, tu as découvert une 
œuvre d’art très connue, La Joconde de Léonard de Vinci. 

Réalise une fiche d’identité de l’œuvre.

       © RMN-Grand Palais 
       (musée du Louvre) / 
        Michel Urtado 

Description   (formes, techniques, usages, significations) :

La Joconde est considérée comme l'œuvre la plus célèbre au monde. Cette femme est peut-être

l'épouse du marchand florentin Francesco del Giocondo. Le modèle est représenté au premier plan,

de trois quarts, les mains réunies sur l’accoudoir d’un fauteuil.  Léonard supprime toute barrière

entre le spectateur et l’œuvre. La jeune femme est donc un peu plus en retrait dans l’espace pictural

et le spectateur la découvre. L’attitude du corps et la position des mains reflètent le maintien digne

d’une épouse de la bourgeoisie. En signe d’accueil, elle esquisse un sourire. Ses lèvres se relèvent à

peine et ses yeux se plissent légèrement. En arrière plan, apparaît un paysage.

Le flou du tableau est caractéristique de la technique du sfumato. Le sfumato, qui signifie en 

italien «enfumé», est un effet vaporeux qui donne au tableau des contours imprécis. 

Carte d’identité de l’œuvre : 

Nom de l’œuvre : La Joconde

Artiste : Léonard de Vinci

Date : Vers 1503 – 1519

Type : Huile sur panneau de bois de peuplier

Dimension : 77 x 53 cm

Localisation : Musée du Louvre



Mardi 23 mars

Littérature

Activité 1 : Lecture du roman Le secret de la Joconde de Catherine Ternaux 

Lis le chapitre 4, 5 et 6. Lorsque tu auras fini de lire les trois chapitres, sur ton cahier, réponds aux 
questions suivantes : 

1) Pourquoi les policiers accusent-ils les parents d’Amandine du vol de la Joconde ?
Les policiers accusent les parents d’Amandine du vol de la Joconde car ils pensent avoir trouver le 
vrai tableau dans la chambre d’Amandine. 

2) Quel objet Amandine glisse-t-elle dans la poche d’Arthur ?
Amandine glisse le mini talkie-walkie dans la poche d’Arthur.

3) Qu’entend Arthur ? Que croit-il ?
Arthur entend une voix. Au début, Arthur pense qu’il y a quelqu’un dans sa chambre. Comme il ne 
voit personne, il se dit que c’est peut-être un fantôme.

4) Qu’entendent à leur tour les deux voleurs, Léon et Hubert ?
Les deux voleurs, Léon et Hubert, entendent un chien.

5) Quelle est leur réaction ?
Leur réaction est d’aller jeter un coup d’œil à l’intérieur.

6) M. et Mme Toupet sont accusés à tort du vol de la Joconde parce qu’Amandine et Arthur se 
taisent devant les policiers.
- Que ne dit pas Amandine ?  Amandine ne dit pas où elle était cette nuit, ce qui s’est passé 
avec la Joconde, que le tableau trouvé par les policiers est une copie.
- Que ne dit pas Arthur ? Arthur ne dit pas que c’est lui qui a peint cette copie de la Joconde.

7) Au chapitre 5, Arthur, pour comprendre ce qui lui arrive utilise deux sens : l’ouïe et la vue. 
Relève les mots qui font référence à chacun de ces sens.

Vocabulaire de l’ouïe
« Une voix s’élève »
« Ouh ouh »
« Il écoute »
« demande la voix »
« Tu m’entends ? »
«  Et parle ! » lui commande la voix »

Vocabulaire de la vue
« scruter l’obscurité »
« scrute l’intérieur de l’armoire »

8) Quel est le sens qui te paraît le plus important ici ? Pourquoi ?
Le sens le plus important est celui de la vue puisqu’il s’agit d’une conversation entre deux 
personnages éloignés l’un de l’autre.

Mathématiques

Activité   2: J’apprends à résoudre des énigmes Mathématiques

Énigme 3 –  Combien de fois utilise-t-on le mot huit pour dire les nombres de 100 à 200 ?
On utilise le mot huit pour dire les nombres : 108- 118 -128 – 138 -148-158 – 168 – 178 – 188 – 
198

On ne prononce pas huit dans la famille des 180.

La réponse est donc : 10 fois



Énigme 4 –  Quel est le plus petit nombre impair de 4 chiffres ? 
Attention ! Un nombre ne peut pas commencer par un 0.
Première information : Le nombre a 4 chiffres _ _ _ _ .

Seconde information : Il est pair donc il finit par 1, 3, 5, 7 ou 9
Troisième et quatrième information : Le plus petit, si on ne commence pas par des zéros, est 1000
Le plus petit nombre impair de 4 chiffres est donc1001

Activité 3 : Encadrer des fractions

Exercice 1 : Encadre les fractions suivantes 
entre deux nombres entiers.

1 < 
4
3

< 2                   0 < 
1
3

< 1

3 < 
7
2

< 4 

Exercice 3:Recopie les fractions

a. Encore en rouge les fraction supérieurs à 1.
b. En vert les fraction inférieures à 1.

c. Quelle fraction n’as-tu pas entourée ? 
Pourquoi ?

La fraction qui n’a pas été entourée est 
4
4

car 

elle est égale à 1.

Exercice 2 : 
a. Reproduis la demi-droite graduée et place les 
lettres.

b. A quelle fraction correspond les lettres B, D et
F ?

B= 
6
5

D= 
13
5

F= 
7
5

c. Quelles fractions sont comprises entre 0 et 1 ?
entre 1 et 2 ? entre 2 et 3 ?

0 < 
1
5

< 1       0 < 
3
5

< 1           1 < 
6
5

< 2

1 < 
7
5

< 2       2 < 
3
5

< 3         2 < 
14
5

< 3

Exercice 4 : Recopie et encadre les fractions 
avec les nombres : 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9.

0 < 
3
4

< 1                    0 < 
1
3

< 1 

1 < 
3
2

< 2                    0 < 
1
2

< 1 

4 < 
9
2

< 5                    1 < 
7
4

< 2 

Activité 4   : Problème 

Antoine veut se rendre à vélo chez sa grand-mère qui habite à 36km.
Il parcourt la moitié du trajet avant midi.

Il reprend la route et parcourt encore 
1
4

du trajet avant de s’arrêter pour goûter à 16h30.

a) Reproduis cette demi-droite graduée.



b) Repasse en rouge la distance qui correspond au trajet du matin et en bleu la fraction qui 
correspond au trajet entre midi et le goûter.
c) Quelle fraction du trajet a-t-il déjà parcourue à 16h30 ? Marque-la sur la demi-droite.

d) Quelle fraction représente le trajet qu’il lui reste à faire ?

Il lui reste à parcourir 
1
4

du trajet.

Mercredi 25 mars

Sciences

Activité: Plantons un haricot !

Vocabulaire   :

Une graine contient une plantule (ou germe). C’est la future plante. Elle est aussi constituée de deux

cotylédons. Ce sont les réserves de nourriture de la plantule. L’ensemble est entouré d’un tégument

qui protège la graine.

Dessin d’observation d’une graine de haricot ouverte

Jour Jour 1 Jour 2 Jour 3 Jour 4 Jour 5 Jour 6 Jour 7 Jour 8 Jour 9 Jour 10

Taille (cm) 0 1 1,5 3 5 7 7 7 8 8

Plantule / germe
Tégument

Cotylédons



1) La graine germe 
La graine gonfle en absorbant de l’eau. 
Le tégument (la peau de la graine) éclate 
La plantule (la jeune racine) sort 

2) Apparition de la racine 
La racine s’allonge.

Continue à observer la croissance de ton haricot.

D’autres racines se forment et la plante 
commence à pousser.
Elle se nourrit des réserves contenues dans 
les cotylédons, qui se situent sous la peau de 
la graine.

Naissance d’une 
feuille
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D'abord de Amiens à Rouen = 120 
ensuite de Rouen à Caen =130        
Donc la longueur totale de l'étape = 120+130 = 250 km
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on prend 3 chats sur les 12 
on prend 2 chiens sur les 6

= quand le numérateur > dénominateur

= quand numérateur = dénominateur

= quand numérateur < dénominateur

0 1 1 2 2 3

4/6 9/6 17/6

0 1 1 2 2 3

6/7 12/7 15/7
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Vous avez découvert la réponse dans les vidéos.

chercherai

convoquerons

marqueront

rangeras

percerez

La figure de correction se trouve en fin du document.
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Nous publierons au fur et à mesure certaines de vos productions.
Merci de noter quand vous nous les renvoyez : " Bon pour accord "
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Pour bien comprendre ce qu'il y a à faire =  https://vimeo.com/400966251

2735 - 678 - 857 = tous les lycéens - lycéens 1 - lycéens 2
                            = 1200 lycéens dans le dernier lycée.

143 - 126 = toutes les billes - celles qui lui restent
                 = les billes perdues = 17
Nathan a perdu 17 billes

7 1

6 4

4 3

9 7

8 1

Attention => dans la colonne du reste, le nombre doit être le plus petit possible 

6 4

8 5

9 2

7 4

7 1
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1
- 5

4

-2 0

2

5

-  2 5

1

la division ne tombe pas 
juste, il reste  1.

-2 4

2 9 5 4 6

5 5
2 2

6

- 5  4

1 4

- 1 2

2

4 9 2

la division ne tombe pas 
juste, il reste  2

7 2 6 4  4  1  8 75

- 4 2

2 1

- 2 1

 0 8

-     7

1

la division ne tombe pas 
juste, il reste  1.

631

donc (145x5)+1 = 726 donc (492x6) + 2 = 2954 donc (631 x 7 ) +1 = 4418

240

4300

5

120

12

304

150

Utilise ton tableau de conversion ! Attention à ne toujours 
mettre qu'un seul chiffre par colonne.

1000

500

4

8

250

3015

630

il vaut mieux d'abord tout convertir

dans la même unité avant de classer ! 
croissant = du plus petit au plus grand !! 

700 m < 250 dam < 3 km < 45 hm

5 dm < 960 mm < 12 dm < 170 cm
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Le texte corrigé se trouve en fin de document 
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J'espère que cet artiste vous a plu ! 
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